

# 春节临近 干果炒货旺销

## 1 年味浓 销售热

“老板，还有热的糖炒栗子吗？我要20块钱的，再来一桶五香瓜子。”1月3日晚，尽管已经是夜间9时许，在坞城路与晋阳街交叉口，一位市民停下电动自行车，走进路边连锁炒货店。

记者在这里看到，这家炒货店主营炒花生、炒瓜子等，另外还有现场炒制的糖炒栗子，柜台里还摆放着开心果、山楂球、水果干。店里一间小屋子，是糖炒栗子的“车间”，炒栗子机正在运转着，搅拌着一个个板栗和小小的黑石子，不一会儿，甜甜糯糯、油光锃亮，让人垂涎欲滴的糖炒栗子就出锅了。店员介绍，炒货现炒口感最好。天气冷了，不少市民都喜欢来买热乎的炒货。一位店主向记者介绍，再过一周，也就是过了腊月初十，销量还会进一步增长，这是他们一年中的销售高峰。



春节将至，口味繁多的花生、满口生香的瓜子等干果炒货销量悄然上涨。记者走访发现，装修时尚、店面宽敞的新式炒货店更受欢迎，而便捷的线上平台受到年轻人青睐，花生、瓜子、红枣、核桃等依旧是太原人春节必备的零食。

## 2 花样多 价格稳

在坞城东街一家炒货店，摆满了瓜子、花生、蚕豆、开心果等20余种干果炒货。店主告诉记者，炒货市场已经从简单的花生、瓜子、核桃等，变得更加丰富，品种繁多，口味也很多样，可以

满足顾客的不同需求。“比如瓜子，就有原味、五香、奶油等口味，花生也有卤味、奶香、原味等多种口味，此外还有腰果、松子等各种干果。”

记者走访多家炒货店了解到，今年

炒货价格与去年基本持平。“销量最好的，还是价格比较亲民的瓜子和花生，每天能出货1000公斤左右。”兴华北小区一家干果批发商行老板说。

记者 申波

## 除夕假期午饭预订火爆

本报讯（记者 李涛）1月6日，市民刘曦去小区附近的饭店，订了一桌除夕午饭，准备全家人来此欢聚。记者采访得知，今年春节，除夕被纳入法定假期。在年夜饭预订“一桌难求”的情况下，一些市民改为选择除夕中午团聚，团圆喜乐的氛围丝毫不减。

家住西华苑三期的侯大娘，找到御德苑社区网格员张睿玲，说除夕全家13口人要吃年夜饭，可打了几个电话都没订上，想请她帮忙问问。网格员咨询了小井峪路、小井峪南街的饭店，要么价格不合适，要么没了包房。后与老人商量，订了除夕午饭，全套8个凉菜，

10个热菜，荤素搭配，性价比不错。老人挺高兴，连声道谢。

记者也走访了柳巷、五一路、解放路的几家饭店，其中有不少饭店开设了除夕午饭，预订也挺火爆。“我家原先只做年夜饭，均无空位，但还有人来预订，就增加了除夕中午饭，价格、菜品和年夜饭差不多。”柳巷一家饭店的工作人员说。

市民周女士，刚订了一桌除夕午饭。“我原本想订年夜饭，可惜没包房了，改成中午吃，家人觉得也不错。”她说，“除夕变成假期，中午家人好好吃顿团圆饭，晚上少吃点，看看春晚，也挺好。”

## 市监局上门检定“电子秤”

本报讯（记者 张勇）1月6日，杏花岭区市场监督管理局开展计量器具上门检定服务，组织执法人员和山西省检验检测中心度量衡所技术人员对顶好海鲜市场商户在用计量器具进行全覆盖检查检定，确保强制检定工作计量器具“应检尽检”。

在检定行动中，山西省检验检测中心度量衡所技术人员对电子计价秤进行严格把关，主要检查电子秤量值是否准确、是否有铅封装置、是否有铭牌；要求商户不得使用国家已废除的计量单位，不得随意更改秤的分度值，要严格执行出厂铭牌技术要求。最后使用标准砝码对电子计价秤进

行计量检定，检定合格后粘贴检定合格标识。

执法人员充分落实“谁执法、谁普法”责任制要求，现场向商户宣讲《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国计量法》等法律法规，强调诚信计量的重要性，指导商户如何正确使用和维护计量器具。同时向消费者普及计量知识和识别“作弊秤”基本方法，提醒消费者在购物时注意查看计量器具的检定合格标识。在公秤台复验，若遇到缺斤少两等计量违法行为，可向当地市场监管部门反映或拨打12345、12315热线进行投诉举报。

## 欢聚迎腊八 居民欢乐多

本报讯（记者 郭晓华）1月2日，腊八节前夕，为弘扬民俗文化，起凤街社区在社区活动室举办剥蒜大赛，为社区居民带来欢乐，营造出浓浓的节日氛围。

本次剥蒜大赛吸引社区各年龄段居民踊跃参与。比赛开始后，选手们迅速进入状态，一双双巧手灵活剥蒜，蒜皮簌簌掉落。现场气氛热烈而紧张，加油声、欢笑声交织在一起，热闹非凡。

经过激烈角逐，比赛评选出一、二、三等奖，大家还将蒜装进自带的玻璃瓶里，准备在腊八当天腌制腊八蒜，共同传承传统习俗。“和大家剥蒜，感觉又找回了小时候过年的氛围。”社区居民黄女士高兴地说。社区主任荣丽表示，将继续挖掘传统节日内涵，策划更多丰富多彩、贴近居民生活的活动，让社区成为居民温馨的家园。

## 熬制腊八粥 增进邻里情

本报讯（记者 李俊华 通讯员 梁虹）1月6日，并州路三社区联合招商银行并州路支行开展了“祥和氛围添年味 浓浓粥香暖人心”主题活动，大家一起忆传统、话腊八、送温暖，丰富居民生活，弘扬传统民俗，点燃冬日温情。

一大早，工作人员和志愿者便齐聚社区图书室，淘米、洗料、煮粥，有条不紊地忙碌着。

“熬腊八粥，要文火慢炖，粥先慢慢熬着，咱们今天还要制作腊八节的另一

个传统食俗——腊八蒜。制作腊八蒜看似简单，可有不少门道……”大家一起动手，一边交流手艺，一边分享生活中的趣事，欢声笑语交织在一起，温馨而和谐，现场洋溢着浓浓的“年味儿”。

不一会儿，一瓶瓶腊八蒜就制作完成。居民姬阿姨开心地说：“参加社区的活动，学会了不少特色美食制作方法，今天这腊八蒜一腌，年味儿更浓了，除夕夜吃饺子配上这一口，肯定特别香！”

“喝粥喽！”这时，社区工作人员将熬好的腊八粥端了上来，网格员还特意将腊八粥送到老党员家里，顺便送上新年的祝福。

“腊八节主题活动，不仅让居民体验了传统习俗，还拉近了邻里感情。”社区负责人表示，将继续以中华传统节日为契机，开展形式多样的活动，丰富居民的文化生活。

